



本报讯(设备科:徐光辉、医学影像科:张国来)近日,我院正式引进256排螺旋CT并投入临床使用,标志着我院医学影像诊断能力迈入“精准、高效、低剂量”的全新阶段。这一重要举措将极大提升区域医疗诊疗水平,让辖区群众在家门口就能享受到更优质的医疗服务。

此次引进的256排螺旋CT集多项先进

像素级诊断!病灶细节一键“拉满”!

技术于一身,展现出卓越的性能优势。设备具备超快速扫描能力,0.27秒即可完成全胸扫描,有效满足急诊、重症患者以及配合度欠佳的特殊人群检查需求。

设备采用亚毫米级高分辨率成像技术,可精准捕捉微小病灶,为早期病变诊断提供可靠依据。同时,设备搭载智能剂量控制系统,在保证图像质量的前提下,辐射剂量较传统CT显著降低,真正实现“精准诊断、绿色检查”。

在临床应用方面,256排螺旋CT展现出广泛的适用性。设备可完成冠状动脉、头颈部血管的无创成像,清晰显示血管状况,为心脑血管疾病的早期筛查与诊断提供重要依据。在肿瘤诊疗领域,通过先进的三维重建

技术,能够清晰呈现病灶细节,助力肿瘤精准分期和治疗方案制定。特别是在急诊急救方面,设备可快速完成多部位联合扫描,为胸痛、外伤等急症患者争取宝贵的救治时间。

值得一提的是,该设备特别关注特殊人群的检查需求。其快速扫描特性极大缓解了婴幼儿、老年患者等群体在检查过程中的配合压力,而先进的低剂量技术则为需要多次复查的患者提供了更安全的保障。我院始终秉持“以患者为中心”的服务理念,持续推进医疗设备升级与技术创新。此次256排螺旋CT的引进,将进一步增强我院影像诊断能力,推动精准医疗发展。未来,医院将充分发挥设备优势,不断提升医疗服务品质,为辖区居民提供更加安全、精准、高效的诊疗服务。

数字赋能,智创未来

本报讯(口腔中心:李麒)为促进福建省口腔医学数字化技术的交流与发展,提升临床诊疗水平,11月22日至23日,由我院口腔中心承办的“口腔医学数字化新进展学习班”在福州隆重召开并圆满落幕。

本次学习班紧扣“口腔医学数字化新进展”这一前沿主题,特别邀请北京大学口腔医院种植科邸萍教授、易小松博士,福建医科大学附属口腔医院程辉教授、于皓教授等专家授课,吸引了全省各地线上和线下近300名口腔同仁踊跃参与,现场学术氛围浓厚,思想碰撞热烈。为全省口腔同仁带来了一场高水平的学术盛宴。

学习班在热烈的学术氛围中正式启幕。我院党委副书记(主持工作)、院长章文杰在开幕致辞中,首先代表医院对全体与会专家表示诚挚欢迎,并从战略高度阐明了我院致力于引领口腔学科发展、深耕数字化技术临床应用的坚定决心。严金柱副院长进一步指出,本次学习班是赋能我省口腔医学数字化升级的关键举措,并勉励学员将前沿知识转化为临床实践,共同为推动区域口腔健康事业发展贡献智慧与力量。

本次学术报告环节由国内顶尖专家领衔,内容覆盖从前沿突破到临床实战的全链条,为学员构建了完整的数字化认知体系。北京大学口腔医院团队展现了前沿探索与系统实践:邸萍教授系统阐述了数字化技术在种植修复中的研究与临床转化路径,揭示了技术融合推动治疗精准化与个性化的未来趋势;易小松博士则针对全牙弓种植这一复杂领域,提供了覆盖诊断、设计、手术与修复全流程的数字化解决方案,逻辑严谨,内容扎实。

福建医科大学附属口腔医院团队则从原理到临床深度解析了核心技术:于皓教授则聚焦于临床实操,详细讲解了扫描精度控制与临床决策要点,极具实践指导意义;程辉教授深入剖析了数字化口内扫描仪的技术原理与选型依据,为临床决策夯实了理论基础。整场报告内容前沿且实用,为学员带来了一场高价值的学术盛宴。

我院口腔中心则集结了一支青年骨干医师团队。他们通过分享在各亚专科的深耕成果,展现了我院扎实的临床功底与人才储备。

此次为期两天的学习班议程紧凑、内容翔实,不仅为全省同仁提供了宝贵的交流机会,成功搭建了高水平的学术交流平台,而且浓厚了学科氛围,有力推动了我院口腔专科的精细化与专业化发展。未来,我院口腔中心将继续秉承“温馨、舒适、专业、便捷”的服务理念,积极引进与推广前沿技术,致力于为广大人民群众提供更优质、更精准、更舒适的口腔医疗服务。



本报讯(人事科:李微)为帮助新员工顺利完成从“职场新人”到“合格医疗从业者”的角色转变,将“温馨、舒适、专业、便捷”的服务理念融入职业认知,10月23日至24日,我院为新入职的45名员工举办2025年新员工岗前培训。

赋能新程 聚力启航

本报讯(人事科:李微)为帮助新员工顺利完成从“职场新人”到“合格医疗从业者”的角色转变,将“温馨、舒适、专业、便捷”的服务理念融入职业认知,10月23日至24日,我院为新入职的45名员工举办2025年新员工岗前培训。

开班仪式上,党委副书记(主持工作)、院长章文杰代表医院全体员工向新员工的到来表示热烈欢迎,并为大家带来一堂既有思想高度、又贴近实际的“职业启蒙课”。他结合自身丰富的医疗从业经验与医院管理实践,聚焦新时代医疗工作者应具备的三重核心素养,向新员工提出殷切希望:第一,专业是立身之本。医学无捷径,应当遵循“竹子定律”沉潜蓄力,践行吴肇汉教授“初学积淀、成长钻研、成熟突破”从医三步曲,在临床磨技能、以学术拓视野,持续更新知识,筑牢职业根基。第二,人文是服务之魂。牢记习近平总书记“怀救苦之心、做苍生大医”嘱托,常怀同理心,兼顾患者生理与心理需求,如“苔花如米小,也学牡丹开”,以平等尊重待患,用耐心传温情。第三,责任是职业底线。严守《医疗

机构工作人员廉洁从业九项准则》,不碰“红包”“回扣”等红线;树“医院是船,我在船上”意识,守医疗安全制度、护患者隐私,将“质量安全”融入诊疗。

培训期间,各行政职能科室负责人围绕医院文化建设与发展历程、医德医风与行风建设、医疗核心制度与医疗安全、病历书写规范与质控要求、医院感染预防与控制、信息安全与隐私保护、医保政策与流程、人事管理制度与职业生涯规划、廉洁行医、消防安全等多个领域,结合真实案例与工作经验,以通俗易懂的方式展开系统讲解,助力新员工全面了解医院规章制度,快速掌握岗位所需专业技能。

新员工是医院的未来与希望,岗前培训则是医院为他们搭建的“首个成长阶梯”。此次培训不仅是知识与技能的传递,更是医院文化与医者精神的赓续。今后,我院将持续优化岗前培训体系,不断丰富内容、创新形式,帮助每一位新员工在这段职业启航之旅中稳步前行,为医院高质量发展注入源源不断的活力,共同谱写医院更加辉煌的明天。

本报讯(第十二党支部:郑学展)为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要论述,12月13日下午,医院党委组织全体党员干部开展“重温荣耀印记,赓续红色基因”主题党日活动,观看由省文旅、省人民艺术剧院联合打造的本年度沉浸式情景党课《冷月无声—吴石传奇》。医院党委副书记(主持工作)、院长章文杰,党委委员、副院长严金柱参加活动。

情景党课以致敬福州籍先驱吴石将军在隐蔽战线的传奇事迹为主轴,巧妙构建了跨越时空的叙事框架,将当下的“重逢”感受与历史的“回溯”画面有机交织,再现了那段由信仰、忠诚与献身精神铸就的非凡岁月;他们的生命,是向理想信念最庄严的致敬,淋漓尽致地展现了共产党人对事业的无限忠诚和崇高无畏的气概。

整个观演过程中,采取沉浸式体验模式,更随剧情穿行于厅堂之间,真实感受革命先驱的英雄壮举。部分党员还积极参与剧情表演,近距离融入历史场景,在角色体验中进一步体悟忠诚初心。

演出在合唱《歌唱祖国》歌声中结束,党员干部们反响热烈,纷纷表示心灵受到强烈震撼和深刻洗礼。他们一致承诺,要以吴石将军为榜样,铭记革命先辈的卓越功勋,并将对英烈的缅怀之情,转化为推动本职工作的强大内生动力,为医院的高质量发展贡献自己的全部力量。



习班价值的最好肯定。闭幕式上,福建省老年保健医学研究会护理专业委员会主任委员高云教授作总结发言,她指出,本次学习班汇聚了省内老年保健领域的智慧与力量,有效促进了学科融合与专业提升。她鼓励全体学员以此次学习为新起点,将前沿理念转化为实践动力,学以致用,不断创新,为推动福建省老年保健事业的高质量发展贡献力量。

笃行致远,携手共进。本次学习班不仅是一场精彩的学术盛宴,更是一次行业共识的凝聚与创新活力的激发。它为推进“健康老龄化”战略目标注入了新的智慧与动能,也彰显了我院在推动区域老年健康事业发展中的积极作为与担当。



汇聚前沿智慧,赋能老年健康

本报讯(护理部:郭建平)为积极应对人口老龄化,推动老年健康事业高质量发展,10月19日,由福建省老年保健医学研究会主办、福建省省级机关医院承办的“2025年福建省老年保健新进展学习班”在榕城成功举办。

本次学习班汇聚了全省近180名老年医学与护理领域的专业骨干,旨在聚焦前沿、交流互鉴,共同探索老年健康服务新路径,为描绘“健康老龄化”的福建新蓝图凝聚专业力量。学习班在福建省老年保健医学研究会秘书长黄欣的主持下正式启幕。研究会会长郑铭教授在开幕致辞中强调,研究会始终秉持“积极老龄观、健康老龄化、幸福老年人”的核心理念,全力推动我省老年医疗保健事业高质量发展。他指出,在科技飞速发展的时代,唯有持续学习、开拓进取,才能引领老年保健工作不断向前。本次学习班致力于搭建一个高水平学术平台,以期加强学术交流、促进多学科协作、推动技术创新,从而为老年健康事业的蓬勃发展注入关键动力。

本次学习班特邀省内多位老年医学与护理领域的资深专家,围绕老年健康多个核心领域展开深度授课。其中,朱鹏立

教授重点讲解了《身体活动与老人人心血管健康》,深入阐述了身体活动对维护老人人心血管健康的核心价值,对老年人身体活动给出了具体的活动建议,为临床实践与社区健康管理提供了关键依据。此外,刘达宾、金爽、张虹、郑翠红、高云等教授也分别就老年常见疾病诊治、老年心理健康、人工智能应用及数字健康管理等前沿课题进行了精彩分享。专家们的授课内容兼具前瞻视野与实践价值,既有理论高度,又紧密贴近临床实际,为提升我省老年保健护理服务水平提供了新思路与新方法,为与会者应对老龄化挑战提供了宝贵的参考和启发。

与会学员反响热烈,纷纷表示本次学习班内容前沿、干货满满,既开阔了视野,也解决了许多临床工作中的实际困惑。一位来自基层的护士长表示:“这次学习不虚此行,专家们的授课深入浅出,让我们对老年综合评估、慢病管理、心理关怀等方面有了更系统、更深刻的认识,回去后要马上把学到的新知识、新理念应用到科室管理和患者服务中去。”学员们的热烈反响,正是对本次学

**重温荣耀印记
赓续红色基因**

数字赋能,智创未来